

# 因地制宜，为民服务永不变

## 兴村治社的“领头雁”

记者 黄合

### 【人物名片】

李祖红，宁波大榭开发区海韵社区党总支书记，曾获2011年市委优秀党务工作者、2011年省委优秀党务工作者。

“无论我在农村，还是在社区，不变的都是为老百姓服务的心。”

波大榭开发区海韵社区党总支书记李祖红这样总结自己的工作。

随着城镇化的加快发展，李祖红从原来的村委会主任变成了社区党组织负责人，为洗脚上田、拆迁安置的老百姓提供更为精准的服务。

他到的第一个社区是金海岸社区，该区拥有2000多户居民、6000多名人口，大家从各个村子搬迁而来，互相之间不熟悉。

如何架起沟通的桥梁，把居民的积极性充分调动起来？李祖红想了一招，专门从梅山请来了专业老师，在社区成立舞狮队，把居民自己的传统文化品牌打出来。

不仅如此，他还按照5个楼道一个组的方式，在整个社区开展“楼群大合唱”，邀请全体居民参与。

“按照一个合唱队30个人的规模，一次楼群大合唱，至少有300多名居民参与。大家平时一起唱歌，一起交流，都熟悉了，自然也就更和谐了。”李祖红说。

2019年，李祖红根据组织安排，来到海韵社区担任党总支书记。和之前的社区不同，这里的居民以外地人口为主，很多来自附近的工业区企业。

具体问题必须具体分析。他对

海韵社区的人员构成进行了重新分析，并对其实际需求和抓手进行了细化和设计。

小区存在乱停车问题，成立居民义务巡逻队；垃圾分类有难题，借助“一起来行动党小组”，以党建引领社区治理；社区范围大、两新企业员工多，专门搭建两新组织服务中心，提供更有针对性的服务……

短短几年时间，海韵社区的环境大为改观。尤其是针对豪都花园老旧小区雨污分流改造中涉及居民民生的问题，街道出面协调建设部门、工程公司和施工单位等，逐个解决，获得了群众的好评。

# 长三角山地自行车公开赛在慈城落幕

本报讯（记者崔小明 通讯员张落雁）昨日，在江北慈城镇举办的长三角山地自行车公开赛（宁波·云湖）落下帷幕，各个组别的冠、亚、季军分别产生。

本次比赛吸引了来自长三角地区的专业队以及各俱乐部近300名运动员报名参赛，其中不乏来自著名车队的山地自行车名将和专业高手。本次比赛的场地设在云湖山地自行车越野公园，这里集休闲、娱乐、旅游为一体，是全国首创的开放式越野公园。

赛道途经慈城镇南联村与公有村，按国家级比赛要求建设。依托自然山势，设计有高、中、低等不同的骑行难度，设计赛道全长10公里，附设有高难度越野区域12处，人工障碍10处，高强度上坡5处。赛道全程装备赛道绳、路面标识、警示系统，良好的视觉引导为本次大赛的骑行安全提供了保障。

大赛共设5个组别，分别为男子山地精英组、男子山地青年组、男子山地大师组、女子山地组和环湖体验组。优越的条件引来30余名国内知名精英骑手，选手中有以“山神”名号享誉车圈、叱咤山地赛场10多年的封宽杰、第11届全国山地自行车公开赛男子A组冠军余光伟、2020年中国山地自行车联赛山东·环翠战男子公开A组季军的朱俊……CCN、温州0577单车俱乐部



图为比赛现场。

（崔小明 摄）

等知名车队也出现在赛场上。经过激烈角逐，封宽杰、郭鑫伟、朱俊分获男子精英组前三名；陆洪才、李军玉、丁勇获男子青年

组前三名；常斌、童鹏晨、李敏获男子大师组前三名；宋寒冰、谢翠峰、仇红霞获女子组前三名。主办方还推出毛笋、笋干、洋

芋芳、鸡蛋等农副产品以及自行车相关体育产业展示展销，以推动当地文体旅产业融合，促进体育消费。

# 鄞州区红色力量慈善义工大队加入中国输血协会志愿者总队

本报讯（记者吴向正 通讯员龚静 王海月）近日，鄞州区红色力量慈善义工大队正式加入中国输血协会志愿者总队，成为该总队的分队。据悉，红色力量慈善义工大队也是全国首支由中国输血协会授牌授牌的团体。

2004年，鄞州区红色力量慈善义工大队成立，并于2009年登

记加入鄞州区慈善总会义工分会，队伍从最初的3个人发展到现在的1974人。目前，红色力量慈善义工大队已成立13支分队，累计无偿献血32余吨，且每年献血量递增20%以上，为无数患者带去了生命的希望。

“红色力量是全国规模最大的无偿献血社团公益组织之一，16

年来致力于弘扬无偿献血人道主义精神，营造无偿献血良好社会氛围，为推动中国无偿献血事业作出了突出贡献。”中国输血协会理事朱永明在授旗仪式上说，“这样的队伍应该得到全社会的关注，红色力量慈善义工大队成为中国输血协会志愿者总队的一员，是我们的荣幸。”

# “阿拉宁波”文旅融合设计赛终评结果揭晓

本报讯（记者陈青 王博 通讯员吴海霞）2020“海上丝绸之路”创意设计大赛——“阿拉宁波”文旅融合设计赛终评会近日在浙大宁波理工学院举行，经专家组评选，《窗——石窗文创文具系列》《穿越千年的街市》两件作品获得金奖。

2020“海上丝绸之路”创意设计大赛分为“阿拉宁波”文旅融合设计大赛和“古运河·海丝路”青年雕塑艺术家创作营项目，其中，“阿拉宁

波”文旅融合创意设计赛聚焦宁波部分4A级以上旅游景区和省级以上历史文化名镇、名村等20个旅游目的地，挖掘每个点位的特色文化，结合当下时代特点和旅游消费习惯，通过文创产品和宣传海报两种形式的创意设计，为传统景区融入文化元素，提升传统旅游资源的文化含量和辨识度，增强美誉度，推进文化和旅游的深度融合。

据悉，此次大赛，湖北大学、中

国艺术研究院等近50所高校参与投稿，共收到有效投稿作品665件，依据初审评选结果，完成文创产品模型制作32件（套）、海报打印14组。其中，老外滩图案的鼠标、北仑港元素的收纳系统、天宫庄园植物园为灵感的竹笋灯、融入天童古刹文化的茶具、具有天一阁建筑特色的文具用品等作品，充分反映了宁波地域文化及文旅融合的特色。

最终，李晓蕊、张意欣、刘思雨

等创作的《窗——石窗文创文具系列》和李慧慧创作的《穿越千年的街市》获得金奖，《汤汤爱逛南塘》《书安——防霉驱虫书籍保护盒》等4件作品获得银奖，《“慈·合”纸模拼图设计、慈城古县城旅游文创设计》等6件作品获得三等奖，另外还有20件作品获得优秀奖。东南大学、东北师范大学、桂林电子科技大学和宁波工程学院4家单位获得优秀组织奖。

# 当好宣传员监督员示范员 小港人大代表助推垃圾分类

本报讯（记者吴向正 通讯员蒋丽萍 赵静）“我们街道辖区的人大代表们，争当垃圾分类的‘宣传员’，勇做垃圾分类的‘监督员’，愿为垃圾分类的‘示范员’！真正为居民做好垃圾分类带了一个好头！”近日，北仑区人大小港街道工委主任张培龙对记者说。

垃圾分类工作开展以来，人大小港街道工委全体代表之力，发挥代表榜样带头作用，从人大代表以身作则开始，到宣传垃圾分类知识、监督垃圾分类工作，有力有效地推动了垃圾分类工作。

在人大小港街道工委组织带领下，人大代表们根据自身职业特点，分片开展宣传工作。身兼村、社区职务的人大代表负责村、社区宣传；企业代表负责企业员工的宣传；医疗卫生系统代表分别负责向教职员和学生、医务工作者和病人开展宣传。

此外，代表们在工作之余“见缝插针”，经常蹲守在垃圾投放点旁边，纠正不合适的投放行为。人大代表徐寅红发现，很多居民特别是老年人不会使用“搭把手”垃圾分类智能回收系统，她就经常来到智能回收点做示范。



人大代表向居民宣传垃圾分类工作。

（吴向正 摄）

# 鄞州云龙举办陆上龙舟赛



陆上龙舟赛现场。

（鲍丹萍 摄）

本报讯（记者林海 通讯员鲍丹萍）昨日，鄞州云龙镇举行了一场别开生面的陆上龙舟赛，来自全镇18个村的龙舟队参赛，吸引数千名群众现场围观。

据了解，今后陆上龙舟赛将在每月第三周日举行，成为云龙龙舟联赛的一部分。当天，哨声一响，两艘龙舟像脱缰的野马奋力往终点冲刺。只见队员们咬紧牙关，脸涨得通红，使劲挥动着手里的“船桨”。与水上龙舟不同，陆上龙舟的船桨其实是撑杆，而龙舟底座是轮子，由擂鼓的队员用双脚脚踏控制板，掌控方向。

“陆上龙舟比水上龙舟要难划，因为阻力大，速度也比不上水

上龙舟……”龙舟队员王先生表示。不过陆上龙舟赛有其独特的优势，就是参与性比较强，受气候和环境限制少，有浓厚的趣味性，便于近距离观赏。

最终冠英村队获得了冠军。云龙镇龙舟队负责人、镇商会会长郑海康说，云龙龙舟队经常出征全国和国际赛事摘得桂冠，在外出比赛中了解到了陆上龙舟，并于去年引入云龙。

“从广州购入陆地龙舟，加强陆上龙舟训练，如今我们全镇龙舟队已经练就了‘水陆两栖’的功夫！”郑海康说，作为龙舟文化之乡，不同类型的龙舟赛，能极大丰富这项传统运动的趣味性，更好地传承地方文化。

# 镇海区获“国家蹦床运动实验区”称号

本报讯（记者林海 通讯员朱恒）近日，在镇海区第二届蹦床运动会开幕式上，镇海区政府相关负责人从国家体育总局体操运动管理中心相关负责人手中接过“国家蹦床运动实验区”铜牌。

镇海区的蹦床技巧运动水平在全国领先，区业余蹦床技巧运动学校是全国唯一以蹦床命名的学校。学校输送的运动员多次获得青年奥运会、世界青年蹦床锦标

赛、亚洲蹦床锦标赛、全国蹦床锦标赛等各类赛事金牌。目前，国家蹦床队一线运动员6人中3人为镇海籍，镇海选送的曹云珠、范心怡等运动员入选东京奥运争光计划。

此外，镇海区张和祥小学、澥浦中心小学被授予“全国大众蹦床体教融合实验学校”称号，镇海区实验幼儿园被授予“全国大众蹦床体教融合实验幼儿园”称号。

# 选拔赛总分第一 宁波射击女将杨倩入选奥运集训队

本报讯（记者林海 通讯员金妮）近日，在国家步枪射击队东京奥运会初步队伍选拔赛上，年仅20岁的宁波运动员杨倩以总分第一的成绩进入8人奥运集训队。

杨倩是鄞州姜山人，2011年，杨倩从茅山小学被挑选到宁波体育运动学校。在2014年的省运会上，杨倩打破了气步枪成年选手省纪录。2015年9月在全国射击重点城市射击锦标赛上，杨倩又平了该项目世界青年纪录，

同年12月的省青少年射击冠军赛上，杨倩超过了世界青年纪录。2020年全国射击冠军赛步枪项目比赛中，在10米气步枪混合团体赛中，国家集训队选手余浩楠/杨倩以17:11战胜队友徐红/惠子程，获得冠军。在女子气步枪60发比赛中，杨倩又凭借精准的射击实力获得个人冠军，成绩超过该项目的世界纪录，其中在决赛中的最后一枪，她打出了10.9环的完美成绩。

# 江北智慧路灯正式亮相

本报讯（记者张凯凯 通讯员郭佳燕 袁满涵）近日，在江北实验小区东校区西门的路口，集成了人行道红绿灯、路灯、充电宝、LED显示屏、噪声监测、通信基站、公安城管摄像头等8个功能的智慧路灯正式亮相。记者了解到，这是江北综合行政执法局在城市公共照明设施管理方面的一次新尝试。

江北有关部门从去年开始探寻智慧路灯改造方案，最终确定实施“灯杆+智慧”“灯杆+5G”“灯杆+喷雾”“灯杆+标识标牌”“灯杆+停车”“灯杆+充电桩”等6种类型的工作试点。目前，江北

辖区内已有多处5G灯杆落成。此灯杆整合原有路段上的通信站、道路照明等多个功能，为城市腾出更多空间资源，并实现数据智慧采集，为市民提供良好的网络体验。

此外，在夜间也能发挥指引作用的“灯杆+标识标牌”项目，也获得了好评。

下一步，江北综合行政执法局将进一步完善“灯杆+”项目，打造智慧灯杆等城市智慧基础设施，促使城市治理从“硬件”提升向“软件”升级进阶，充分利用时代优势，让城市可以更好实现“随需应变”。

# 徐桂兰同志逝世

本报讯 原甘肃西北铝加工厂政治处副主任、离休干部徐桂兰同志因病医治无效，于2020年10月7日在宁波市瑞和康复医院不幸逝世，享年94岁。

徐桂兰同志籍贯山东掖县（今莱州市后吕村），1926年10月出生，1946年8月参加革命工作，1949年7月加入中国共产党。1946年至1949年，历任哈尔滨市马家沟解放小学教员、教育局初教科科长；1949年至1957年，历

任哈尔滨市文化校复华小学教导主任、市文教局人事科一等科员、市政府幼儿园副园长、党总支书记、市政府办公厅审干办公室材料组组长；1957年至1966年，历任101厂教育科副科长、哈尔滨市平房区保教科科长、人事劳动局局长、妇联主任；1966年至1979年，历任（113厂）西北铝加工厂工会副主任、政治处副主任；1979年退休；1982年6月改为离休。